

大力弘扬井陘太行“天路”精神

邢国辉会见井陘太行“天路”宣讲团并参加先进事迹报告会

本报讯(记者 崔虹)9月9日下午,在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议后,省委常委、市委书记邢国辉会见井陘太行“天路”宣讲团并参加先进事迹报告会。他强调,要结合高标准高质量开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,大力弘扬井陘太行“天路”精神,引导全市上下进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝聚起加快建设现代省会、经济强市的强大正能量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。市委副书记、市长邓沛然参加活动。

井陘太行“天路”精神是从我市井陘县干部群众修建古村落旅游环路事迹中总结凝练出来的宝贵精神财富,集中表现为“心系群众、服务人民的为民情怀,自力更生、艰苦奋斗的优良作风,改革创新、干事创业的责任担当,苦干实干、无私奉献的精神境界”。井陘太行“天路”精神是集体思想、奉献意识的生动典范,是担当实干、主动作为的最好诠释,是全市“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材。

日前,市委常委会召开会议研究通过了《关于学习弘扬井陘太行“天路”精神的决定》,要求全市各级党组织和广大党员干部要把井陘太行“天路”精神纳入到开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之中,切实增强对标学习的主动性和自觉性,进一步激发攻坚克难的精神力量;要在全市掀起学习弘扬热潮,把井陘太行“天路”精神体现到推动经济社会发展的各方面,推动省会高质量发展实现新的突破。

在报告会前,邢国辉、邓沛然等领导会见了井陘太行“天路”宣讲团一行。邢国辉指出,市委把井陘太行“天路”精神先进事迹报告会安排在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议之后,目的就是要把学习弘扬井陘太行“天路”精神作为全市主题教育的开场活动、作为全市主题教育的先进典型,带动全市掀起学习热潮,促进主题教育在全市获得良好开局。

邢国辉希望,宣讲团成员要采用老百姓喜闻乐见的语言形式,带着感情、带着责任,讲好讲透井陘太行“天路”精神实质和丰富内涵,让广大党员干部群众有画面

感,愿意听、听得懂,能领会、好落实。要创新宣传方式,扩大宣讲范围,充分激发广大党员干部群众昂扬向上的精气神,凝聚起推进省会经济社会发展的强大正能量。

报告会上,井陘县于家乡乡镇干部王彤,国家税务总局井陘县税务局张婉鑫,井陘县威州中学教师王乙峰,井陘县苍岩山镇乡镇干部赵志康,井陘县小作镇乡镇干部张琪,井陘县秀林中心学区南关村学校教师高森等6位宣讲团成员,通过感情真挚、激情澎湃、鼓舞人心又催人泪下的报告,从不同角度讲述了井陘县广大党员干部群众不等不靠、自力更生、艰苦奋斗的筑路历程和感人事迹,赢得了一次次热烈掌声。

市四大班子领导成员、市法检“两长”,市级离退休老同志;市直有关单位党组(党委)书记;市委各工委书记;市属高校、市管中学、市管企业、市属医院党委书记;市委主题教育领导小组成员、办公室各组组长、副组长,巡回指导各组组长;市内四区四大班子领导成员,乡镇(街道)党(工)委书记等参加了报告会。

服务旅发大会 井矿快速路提前20天通车



井矿快速路为石家庄市第五届旅发大会提供了便捷的交通。通讯员供图

本报讯(记者 孙会芳 通讯员 王涛 何康)记者从石家庄市交通运输局获悉,经过建设者70天的紧张施工,第四届河北省旅游产业发展大会交通基础设施建设工程(简称井矿快速路),于9月10日通车,为今日召开的石家庄市第五届旅发大会提供了便捷的交通运输保障。

井矿快速路是石家庄南二环西延继续向西延伸至井陘矿区的重要组成部分,项目起点位于井陘县石圪塔村西,与南绕城高速公路井陘连接线顺接,终点位于井陘矿区清泉村南,与凤中路相交。全长5.87公里(其中井陘4.49公里,矿区1.38公里),双向两车道,按二级公路标准建设,项目总投资1.85亿元,新增占地面积291.9亩。

该项目7月1日正式进场施工,石家庄路通道路桥工程建设和河北冀通路桥集团作为承建单位,克服“七下八上”雨季施工等不利影响,在沿线政府的支持帮助下,全体参建单位和人员发扬“白+黑”

“五+二”精神,连续奋战,9月10日实现主体通车,比市委、市政府要求9月30日通车提前了20天。

井矿快速路的建成通车,进一步拉开了省会城市发展框架,加强了井陘和矿区与主城区的联系,对助推西部山区经济社会发展,具有重要的战略意义。该路还是服务全市“4+4”现代产业发展的重要项目,是河北省第四届旅发大会和石家庄市第五届旅发大会串联鹿泉、井陘、矿区诸多观摩点的重要旅游路,是省会市民快速到达西部山区,欣赏太行风光和特色民俗文化的便捷通道,是井陘县和矿区的交通及旅游形象大门。



守护绿水青山 共建生态省会

9月16日是“石家庄生态日” 将推进生态省会建设

本报讯(记者 崔虹)全国第二批环保设施免费开放、《石家庄生态与环境》“生态环境新时代”主题专刊面向全社会进行主题征稿、展出垃圾分类主题科普展板……9月16日是“石家庄生态日”,为了大力推进生态省会建设,广泛凝聚生态环境共识,省会拟在第8个“石家庄生态日”到来之际,开展“守护绿水青山 共建生态省会”——2019年“石家庄生态日”系列宣传活动。这是记者从昨天举行的新闻发布会上获悉的。

生态日期间,将组织热心市民代表、中小学生代表参观省会全国第二批环保设施开放单位:石家庄市大气梯度监测站、华电水务石家庄有限公司、石家庄市高新区污水处理厂,通过实地参观,近距离感受科技治污平台以及环保设施单位的工作流程和实际效果,增强公众对省会生态文明建设的理解和支持,为共同打好污染防治攻坚战奠定广泛的民意基础。同时,参观范围也将进一步扩大,有条件的县(市、区)将集中开放辖区内的本级环境教育基地和环保设施单位,方便群众就近参观,逐步实现全市各级环境教育基地全部向社会免费开放。

《石家庄生态与环境》“生态环境新时代”主题专刊面向全社会进行主题征稿。9月20日前,“生态环境新时代”主题专刊面向全市各环保社会团体、各级绿色单位及广大环境文学爱好者,征集在新时代背景下反映石家庄生态环境沧桑巨变的优秀文学作品,题材不限,力求生动展现、真实记录全市各级各界参与生态环境建设的场景,诠释携手共建生态省会的内涵。具体投稿详情请关注“生态石家庄”微信公众号发布。

9月16日当天,省会将在国际生态学校——石家庄市公园城小学举办“守护绿水青山 共建生态省会”——2019年“石家庄生态日”主题宣传活动。在活动中,将向全市获得第十批河北省绿色学校荣誉的单位授牌,市生态环境局将向绿色学校代表赠送公益“绿书架”环保图书,国际生态学校代表向市民发出共建生态省会倡议,并进行精彩的生态主题节目展演。活动现场,市生态环境局还将联合荣获“全国百名最美生态环保志愿者”称号的师彦文老人展出垃圾分类主题科普展板,既有很高的观赏价值,也有很强的现实意义。

此外,市生态环境局还将联合市教育局,创新环境教育模式,面向全市中小學生开设新媒体环境教育课程——《城市环保生态公开课》。